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ŠTÁTNA VEDECKÁ KNIŽNICA V BANSKEJ BYSTRICI 

Literárne a hudobné múzeum 

 

Bábkarský salón 

 

 

Literárne a hudobné múzeum vás pozýva stráviť čas v malom, ale atraktívnom Bábkarskom 

salóne.  

 Bábkarský salón dokumentuje počiatky ľudového bábkarstva na Slovensku: rodinu 

Stražanovcov, rodinu Anderleovcov, Antona Anderleho z Radvane, bábkarov - výrobcov na 

strednom Slovensku, ochotnícke súbory z 50 –70. rokov 20. storočia, ďalej pôsobenie 

Krajského bábkového divadla a Bábkového divadla na Rázcestí v Banskej Bystrici. Zastúpená 

je aj tvorba slovenskej scénografky Jany Pogorielovej a jej manžela, divadelného technológa 

Antona Dušu.  

 Typologicky sú v bábkarskom salóne zastúpené tri druhy bábok: maňušky, marionety 

a javajky. Okrem toho sú v salóne i rodinné bábkové divadielka, divadelné rekvizity, 

kulisy, bohatý fotografický a obrazový materiál. Salón využívame na rôzne interaktívne 

podujatia s deťmi predškolského veku i žiakmi základných a stredných škôl (špecializované 

hodiny výtvarnej, dramatickej a estetickej výchovy).  

 Priestor poskytuje možnosti na realizáciu rôznych environmentálne zameraných 

podujatí a tém. Dramatické scénky sú vhodné aj na upevňovanie etických princípov 

u detských aktérov, ktorí pod vedením skúsených lektorov cez správanie bábkových postáv 

modifikujú aj vlastné postoje. Pre skupiny záujemcov sú k dispozícii videozáznamy, ktoré 

dávajú možnosť nazrieť do zákulisia prípravy bábok vo firme Pogorielová –Duša a vidieť aj 

bábky v akcii, ožívajúc pod rukami majstra bábkoherca Antona Anderleho. Tí najodvážnejší 

si môžu tvorivo zahrať bábkové divadlo. V salóne nájdete maňuškové rozprávky: 

Snehulienka a sedem trpaslíkov, Červená čiapočka, Psíček a mačička, Janko 

a Marienka, Čin - čin a i.  

Okrem uvedených činností ponúkame: 

- tvorivé kreslenie inšpirované farebnými exponátmi, 

- dramatizáciu rozprávok a nácvik jednoduchých divadelných scénok, 

- literárne čítanie z tvorby slovenských autorov, 

- workshop: dramatická výchova s využitím prvkov dramatoterapie. 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------ 

HROMADNÉ NÁVŠTEVY je z kapacitných dôvodov nevyhnutné vopred 

nahlásiť na tel. číslach +4214847107702 +421905303593 

 

Expozícia je otvorená v pracovných dňoch v čase 10.00 — 17.00 h, posledný vstup o 16.00 h. 

Email: lektor.lhm@svkbb.eu 
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